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SEAS के अभ्यास हेतु  

ITEM BANK 

कक्षा – 9, विषय – विज्ञान 

(Middle Level) 

वनरे्दश : प्रत्येक प्रश्न के उत्तर के रूप में चार विकल्प वर्दए गये हैं, सही विकल्प चुनकर उस पर गोला           

  का वचन्ह लगाइए - 

 

प्रश्न.1– ननम्नलिखित में से किस िार्य से लमट्टी िो पोषि तत्व प्राप्त होत ेहै – 
(अ) फसि चक्रण  (ब) िेत िो िुछ समर् बबना िुछ उगाए छोड़ देना। 
(स) िटाई िरना  (द) जैववि िाद िा उपर्ोग। 

 

प्रश्न.2– जब एि िॉपर िी निी िो िम्बे समर् िे लिए वार् ुमें छोड़ ददर्ा जाता है तो उस पर 

हरे रंग िी परत जम जाती है र्ह हरा रंग लमश्रण है - 
(अ) िॉपर हाइड्राक्साइड व िॉपर नाइट्राइड, 
(ब) िॉपर िाबोनेट व िॉपर सल्फेट, 
(स) िॉपर हाइड्राक्साइड व िॉपर सल्फेट 

(द) िॉपर हाइड्राक्साइड व िॉपर िाबोनेट 

 

प्रश्न.3– ददए हुए चचत्र िो ध्र्ान से देखिए – 

 
पानी िी एि टंिी में ददए गए चचत्र िे अनसुार A, B, C व D बबन्दओुं पर चार नि िगारे् 
गए है। 

किन निों से पानी बराबर दाब से प्रवादहत होगा ? 

(अ) B तथा C   (ब) A तथा B 

(स) C तथा D   (द) A तथा C 
 

प्रश्न.4– एि िार 3 घटें में 90 कि.मी. िी दरूी तर् िरती है। िार िी गनत क्र्ा होगी ? 
(अ) 120 कि.मी./घटंा  (ब) 60 कि.मी./घटंा 
(स) 30 कि.मी./घटंा  (द) 20 कि.मी./घटंा 

 

प्रश्न.5– ददए गरे् ग्राफ में िार ‘अ’ तथा िार ‘ब’ गनतमान है। उपरोक्त ग्राफ िे आधार पर सही 
िथन है – 
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(अ) िार ‘अ’ िी चाि ‘ब’ से अचधि है। 

(ब) िार ‘ब’ िी चाि ‘अ’ से अचधि है। 

(स) िार ‘अ’ िी चाि ‘ब’ िी चाि समान है। 
(द) ग्राफ िी सहार्ता से िार िी चाि िी तिुना नही िर सित।े 

 

प्रश्न.6– अग्ननशामि र्तं्र िी घणु्डी िो किसी िठोर सतह पर पटिने से अदंर वािी िाचं िी बोति 
टूट जाती है ग्जससे सल््र्रूरि अम्ि बेिनािार पात्र िे सोडडर्म बाइिाबोनेट से कक्रर्ा िर X 

गसै बनाता है। र्ह गसै आग बझुाने में सहार्ता िरती है, X गसै है – 

 
(अ) NO2    (ब) SO2 

(स) CO2    (द) O2 
 

प्रश्न.7– रसोईघर िे लसिेंडरों में ननम्न में से िौन सी गसैें पाई जाती है - 
(अ) प्रोपेन, एलसटिीन, एथने  (ब) ब्र्टेून, एथेन, प्रोपेन 

(स) एथेन, मीथेन, प्रोपेन  (द) एलसटिीन, बैंजीन, प्रोपेन 
 

प्रश्न.8– भारत सदहत ववश्व िे अचधिांश देशों में एि सकं्रामि रोग “िोरोना” फैिा है। इस रोग में 
श्वसन अगंो में सकं्रमण होता है र्ह रोग किस सकू्ष्मजीव िे िारण फ़ैिा है - 
(अ) िवि    (ब) वार्रस 

(स) बकै्टीररर्ा    (द) प्रोटोजोआ 

 

प्रश्न.9– मचुगयर्ों द्वारा अडंो िो सेने िी प्रकक्रर्ा िा मखु्र् िारण है - 
(अ) अडंो िो मजबतूी प्रदान िरना  

(ब) अडंो िो टूटने से बचाना 
(स) िोलशिाओं में वदृ्चध िे लिए अचधि ताप िी आवश्र्िता िी पनूत य िरना  

(द) सरुक्षा प्रदान िरना 
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प्रश्न.10– समति दपयण किसी वस्त ुिा कितना प्रनतबबबं बनाता हैं - 
(अ) चार    (ब) एि 

(स) दो     (द) तीन 

 

प्रश्न.11– पीने र्ोनर् जि िो िीटाणु रदहत िरने िे लिए ननम्न में से किसिा उपर्ोग किर्ा जाता  

है - 
(अ) फ़्िोररन    (ब) क्िोररन 

(स) आर्ोडीन    (द) ब्रोलमन 

 

प्रश्न.12– घरों में आपिे द्वारा जि सरंक्षण हेत ुकिर्ा जाने वािा सामान्र् प्रर्ास होगा - 
(अ) जि िो व्र्थय िरना  (ब) आवश्र्ितानसुार पानी िा उपर्ोग िरना 
(स) पेर्जि स ेपौधों िी लसचंाई िरना (द) जि िा उपर्ोग न िरना 

 

प्रश्न.13– बझूो ने पौधा िगाने िे लिए दो गमिे तरै्ार किए, किस गमिे में पौधे िो ह्र्मूस प्रचुर 

मात्रा में लमिगेा – 

 
(अ) गमिा ‘अ’     (ब) गमिा ‘ब’ 
(स) गमिा ‘अ’ तथा गमिा ‘ब’    (द) गमिा ‘अ’ व गमिा ‘ब’ दोनों िो नहीं लमिेगा। 

 

प्रश्न.14– चींटी िे िाटने से होने वािी जिन पर किसिा िेप िगाने से जिन शातं होता है - 
(अ) िाने िा सोडा    (ब) लसरिा 
(स) नींब ूिा रस   (द) शक्िर िा घोि 

 

प्रश्न.15– नीचे ददए गए चचत्र में चारों बतयनों िो ध्र्ान से देखिए, प्रत्रे्ि बतयन िे नीचे पानी िी 
माप दी गई है। 

  (A)       (B)    (C)                           (D) 

 
बतयन िे सतह पर िगने वािे दाब िा घटता क्रम होगा - 
(अ) B, A, D, C    (ब) D, B, C, A 

(स) A, B, C, D    (द) D, C, B, A 
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प्रश्न.16– एि घन से.मी. िोहा, एि घन से.मी. एल्र्मुीननर्म व ििड़ी से ज्र्ादा भारी होता है, 
इसिा िारण है - 
(अ) िोहा में पदाथय िी मात्रा एल्र्मुीननर्म व ििड़ी से ज्र्ादा है। 
(ब) एल्र्मुीननर्म व ििड़ी में पदाथय िी मात्रा िोहा से ज्र्ादा है। 
(स) एल्र्मुीननर्म व ििड़ी िा घनत्व िोहा िे घनत्व से ज्र्ादा है। 

(द) िोहा िा घनत्व ििड़ी व एल्र्मुीननर्म िे घनत्व िे बराबर है। 
 

प्रश्न.17– अप्रिै माह में अचधितम तापमान िे पररवतयन िो ग्राफ द्वारा दशायर्ा गर्ा है। X अक्ष पर  

ददनांि एव ंY अक्ष पर तापमान िो ०C में प्रदलशयत किर्ा गर्ा है – 

 
ददनांि एव ंअचधितम तापमान िी सही र्नुम है - 
(अ) 4 अप्रिै 25०C   (ब) 3 अप्रिै 26०C 

(स) 5 अप्रिै 22०C   (द) 8 अप्रिै 24०C 

 

प्रश्न.18– बझूो पिंा िे गनत िो िम िरने िे लिए रेगिेुटर िो घमुाता है, रेगिेुटर िो घमूाने से  

पिंा िी गनत िम र्ा ज्र्ादा होती है किस िारण से रेगिेुटर द्वारा पिंा िी गनत बढ़ती है  

और घटती है ?  

(अ) प्रनतरोध    (ब) ववद्र्तु धारा 
(स) ववभवात्तर    (द) इनमे से िोई नहीं 

 

प्रश्न.19– मेरी बहन रेिा िे नाख़ून हििे रंग िे ददित ेहै। उसिी हथलेिर्ां भी गिुाबी नहीं 
ददिती। उसे िमजोरी महससू होती है, र्ह किसिा िक्षण हैं – 
(अ) अरक्तता िे   (ब) रतौंधी िे  

(स) ररिेट्स    (द) बेरी-बेरी िे 
 

प्रश्न.20– राहुि सड़ि पर चित-ेचित ेिेिे िे नछििे पर परै पड़ने से कफसि जाता है, कफसिने िा 
िारण है- 
(अ) घषयण बि शनू्र् होता है।  (ब) घषयण बि अचधि होता है। 

(स) घषयण बि िम होता है।  (द) घषयण बि से िोई सबंधं नही है. 
 

प्रश्न.21– मािा, सनुीता व मीरा एि ही आिार िे ििड़ी िे गटुिे िो ज्वािा िे क्रमश: बाहरी, मध्र्  
  व भीतरी भाग में रििर जिाने िा प्रर्ास िरत ेहै। किसिी ििड़ी सबसे पहिे जिना आरंभ  
  होगी? 

(अ) मािा    (ब) सनुीता 
(स) मीरा    (द) तीनों िी ििड़ी एि साथ जिेगी। 
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प्रश्न.22– हवा, पानी, िााँच आदद िे पारदशी माध्र्म से हमें आर-पार ददिाई क्र्ों देता है - 
(अ) प्रिाश किरणे इनमे से आसानी से पार हो जाती है, 
(ब) प्रिाश किरणे इनमे से परावनत यत हो जाती है, 
(स) प्रिाश किरणे इनमे से अपवनत यत हो जाती है, 
(द) प्रिाश किरणे इनमे से ववचलित हो जाती है, 

 

प्रश्न.23– आपिे किसी लमत्र िो चोट िग जाती है, आप उसिे घाव पर िौन सी दवा िगार्ेंगे - 
(अ) दटकं्चर आर्ोडीन   (ब) सादा पानी 
(स) नीिे थोथे िा घोि   (द) िाग्स्टि सोड ेिा घोि 

 

प्रश्न.24– थमोसेदटगं प्िाग्स्टि िे उदहारण है - 
(अ) खििौने    (ब) िंघी 
(स) बतयन    (द) बिेैिाइट 

 

प्रश्न.25– चना िा पौधा िौन-सी गसै िा ग्स्थरीिरण िरता है - 
(अ) ऑक्सीजन    (ब) नाइट्रोजन 

(स) लमथेन गसै    (द) हाईड्रोजन 

 

प्रश्न.26– एि नमी र्कु्त रोटी िो किसी डडब्बे में ढाँि िर िुछ ददनों ति रिने पर उसमे फफंूद िग  
  जाता है, इसिी वदृ्चध िे लिए िौन-सी पररग्स्थनत आवश्र्ि है - 

 
 

(अ) सरू्य प्रिाश िी अनपुग्स्थनत  (ब) पानी िी अनपुग्स्थनत 

(स) सरू्य प्रिाश िी उपग्स्थनत   (द) िाबयन डाई ऑक्साइड िी उपग्स्थनत 

 

प्रश्न.27– िााँच िी  िािी बोति िो पानी में डुबाने पर बोति से वार् ुिे बिुबुिे ननिित ेहै, इसिा  
  िारण है –  
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(अ) बोति िे अदंर हवा भरी होती है। (ब) बोति में ििी जगह होती है। 

(स) पानी में वार् ुिे िारण।  (द) वार् ुदाब िे िारण। 
 

प्रश्न.28– चचत्र में दशायए अनसुार रेशमा 15 C.M. िी प्िाग्स्टि स्िेि से अपनी पेंलसि में िगे  

िुण्डिी िी िबंाई नापती है। पेंलसि िी िबंाई है – 
 

 
(अ) 3.6 से.मी.    (ब) 3.4 से.मी. 
(स) 3.2 से.मी.    (द) 3.0 से.मी. 

 

प्रश्न.29– मान िीग्जरे् पथृ्वी तथा मगंि िे बीच में एि नर्ा ग्रह िोजा गर्ा है इसिा आवतयिाि  

होगा - 
(अ) मगंि िे आवतयिाि िी अपेक्षा िम 

(ब) मगंि िे आवतयिाि िी अपेक्षा अचधि 

(स) पथृ्वी एव ंमगंि िे आवतयिाि िे बराबर 

(द) पथृ्वी एव ंमगंि िे आवतयिाि िी अपेक्षा िम 
 

प्रश्न.30– ववद्र्तु बल्ब िा कफिामेंट बना होता है - 
(अ) िोहे िा    (ब) टंगस्टन िा 
(स) ग्रेफाइट िा    (द) तांबे िा 

 

प्रश्न.31– ननम्नलिखित में से किसिा पनुः चक्रण किर्ा जा सिता है - 
(अ) फि    (ब) िााँच 

(स) सग्ब्जर्ााँ    (द) पवत्तर्ा ं
 

प्रश्न.32– ग्जस प्रिार रतौंधी िा सबंधं ववटालमन ‘A ‘ एव ंपपीता से है, उसी प्रिार ददरे् गए सबंधंों में  
  से िौन सा सबंधं सही हैं - 

(अ) घेंघा : आर्ोडीन : नमि  (ब) ररिेट्स : ववटालमन सी : िट्टे फि 

(स) स्िवी : ववटालमन बी : धूप  (द) बेरी-बेरी : ववटालमन ए : आाँविा 
 

प्रश्न.33– त्वचा रोग होने िा प्रमिु िारण है - 
(अ) िवि    (ब) शवैाि 

(स) जीवाण ु    (द) िृलम 
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प्रश्न.34– जब प्रिाश िी किरण एि प्रिाशीर् माध्र्म (हवा) से दसूरे प्रिाशीर् माध्र्म (दचुधर्ा  

पानी) में जाती है, तब माध्र्म पररवतयन िे िारण िौन सी घटना होती हैं – 

 
 

(अ) परावतयन   (ब) पणूय आतरंरि परावतयन 

(स) अपवतयन   (द) वववतयन 

 

प्रश्न.35– ददए गरे् पररपथ में ननम्न में से किस पदाथय िो रिने पर बल्ब नहीं जिेगा ? 

 
(अ) तांबा िा तार   (ब) ग्रेफाईट 

(स) गधंि चणूय    (द) िोहे िा तार 

 

प्रश्न.36– पर्ायवरण िो प्रदवूषत होने से बचाने िे लिए ननम्न में से किसिा उपर्ोग िरना चादहए - 
(अ) जूट िी बनी थलैिर्ों िा  (ब) पॉिीचथन िा 
(स) प्िाग्स्टि िे डडब्बे िा   (द) प्िाग्स्टि िे बोरे िा  

 

प्रश्न.37– बझूो अपने घर जाना चाहता हैं, उसिे सामने चार रास्त ेहै - 
(अ) रास्ता-1 चचिनी लमट्टी िा  (ब) रास्ता-2 नघसा सगंमरमर िा 
(स) रास्ता-3 चगट्टी िा   (द) रास्ता-4 दोमट लमट्टी िा 
 

किस रास्त ेपर बझूो िे कफसिने िी सभंावना िम है ? 

 
 

(अ) रास्ता-1 चचिनी लमट्टी   (ब) रास्ता-2 नघसा सगंमरमर 

(स) रास्ता-3 चगट्टी   (द) रास्ता-4 दोमट लमट्टी 
 
 



8 | P a g e  
 

प्रश्न.38– पीने र्ोनर् पानी िा pH मान होता है - 
(अ) pH = 9    (ब) pH = 7 

(स) pH = 1    (द) pH = 12 

 

प्रश्न.39– ननम्नलिखित में से िौन गनतमान वस्त ुिी चाि िो प्रदलशयत िरता है। 

(अ) 20 kg/h    (ब) 20 km/h 

(स) 20 h/km    (द) 20 h km 
 

प्रश्न.40– चचत्र में एि सरि िोिि िे गोिि िी ग्स्थनत िो ववलभन्न समर्-समर् पर दशायर्ा गर्ा 
  है, गोिि द्वारा लिर्ा गर्ा िौन सा समर् िोिि िा आवतयिाि होगा ? 

 

 
 

(अ) अ से ि, िा से ि तथा वापस अ ति आने में। 

(ब) अ स ेि तथा वापस अ ति आने में। 
(स) अ स ेि, िा से ि तथा वापस अ ति आने में। 

(द) अ से िा ति जाने में। 
 

प्रश्न.41– एि सरि िोिि िी गनत किस प्रिार िी होती है ? 

 

 
 

(अ) आवती गनत   (ब) दोिन गनत 

(स) A व B दोनों    (द) इनमे से िोई नहीं 
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प्रश्न 42 – चमेिी िे घर में अप्रिै माह 2023 िी बबजिी िी रालश, अन्र् माह िी तिुना में अचधि  
  आई। चमेिी िो ववद्र्तु ऊजाय िपत िम िरने तथा बबजिी िी रालश िम आने हेत ुक्र्ा  
  प्रर्ास िरना चादहए? 

(अ) वातानिूुलित र्तं्र AC िा अचधि उपर्ोग िरिे 

(ब) अनावश्र्ि रूप से ववद्र्तु उपिरणों िो चाि ूअवस्था में रिना 
(स) उजाय िे विैग्ल्पि स्रोतों िो अपनािर 

(द) िूिर, पिंों िा अचधि उपर्ोग िरिे 
 

प्रश्न 43 – मिूी और गाजर िा उपर्ोग हम अपने भोजन में िरत ेहैं , रे् दोनों उदहारण है - 
(अ) रूपांतररत जड़ िा    (ब) रूपांतररत तने िा 
(स) रूपांतररत पवत्तर्ों िा   (द) रूपांतररत फि िा 

 

प्रश्न 44 – चचप्स और िुरिुरे  िे पिेैट में नाइट्रोजन गसै भरे जाने  िा क्र्ा िारण हैं - 
(अ) पदाथय िो स्वाददष्ट बनाए रिती है।  (ब) भोज्र् पदाथय िो ताजा बनाएं रिती है। 

(स) भोज्र् पदाथय िो नरम बनाए रिती है। (द) भोज्र् पदाथय िो मसािदेार बनाए रिती है। 
 

प्रश्न 45 – सीमा नेत्रहीन है िेकिन अजं ूदेि सिती हैं। सीमा िो पत्थर स ेटिराने से बचाने िे लिए  

अजंू सीमा िा हाथ िींच ितेी है। इस घटना में अजंू िे देिने िे पीछे िा िारण है - 
(अ) अपवतयन     (ब) ववक्षेपण 

(स) परावतयन     (द) वववतयन 

 

प्रश्न 46 – दो पषृ्ठों से नघरे हुए पारदशी माध्र्म ग्जसिा उपर्ोग ननिट दृग्ष्टदोष से पीडड़त व्र्ग्क्त  

दरूस्थ वस्तओुं िो स्पष्ट देिने िे लिए िरत ेहैं, िहिाता है - 
(अ) उत्ति िेंस     (ब) उत्तोति िेंस 

(स) उभर्ावति िेंस    (द) अवति िेंस 

 

प्रश्न 47 – शवैािों िी बहुत अचधि वदृ्चध िे िारण होने वािे पररवतयनों से पानी में घिुी _________ 

 िी मात्रा िम हो जाती हैं - 
(अ) िाबयनडाई ऑक्साइड   (ब) सल्फर डाई ऑक्साइड 

(स) िाबयन मोनो ऑक्साइड   (द) ऑक्सीजन 

 

प्रश्न 48 – ननग्ष्क्रर् प्रववृत्त िे िारण ववद्र्तु िमै्पों में भरने िे लिए किसिा उपर्ोग किर्ा जाता हैं - 
(अ) ऑक्सीजन     (ब) हाइड्रोजन 

(स) िाबयनडाई ऑक्साइड   (द) नाइट्रोजन 
 

 

प्रश्न 49 – ननम्न में से िौन-सा पररवतयन भौनति पररवतयन िा उदहारण है - 
(अ) बफय  िा वपघिना     (ब) भोजन िा पाचन  

(स) ििड़ी िा जिना    (द) जंग िा िगना 
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प्रश्न 50 – दन्त ववशषेज्ञ दांतों िा बड़ा प्रनतबबम्ब प्राप्त िरने िे लिए ननम्नलिखित में स ेकिस दपयण 

िा उपर्ोग िरता है – 

 
(अ) अवति दपयण    (ब) उभर्ोत्ति दपयण 

(स) समति दपयण    (द) उत्ति दपयण 
 

प्रश्न 51 – किस पररग्स्थनत में िांसे िे बतयन पर हरे रंग िी परत जम जाता है - 
(अ) िेवि जि में    (ब) िेवि वार् ुमें 
(स) जि और वार् ुदोनों िी उपग्स्थनत में (द) जि और वार् ुदोनों िी अनपुग्स्थनत में। 

 

प्रश्न 52 – िोववड -19 में बीमारी से बचाव िे लिए दो व्र्ग्क्त िे बीच िी दरूी रिी जाती थी - 
(अ) 3 गज     (ब) 1 गज 

(स) 2 गज      (द) 4 गज 

 

प्रश्न 53 – वह भौनति रालश ग्जसे दरूी-समर् ग्राफ द्वारा प्रदलशयत नही िी जा सिती है - 
(अ) गनत     (ब) समर् 

(स) स्थान में पररवतयन    (द) भार में पररवतयन 

 

प्रश्न 54 – िोहे िी पट्टी िे एि लसरे से िगभग 5 c.m. दरूी पर 1-1 c.m. िे अन्तराि पर 4 छोटी –  

छोटी िीिे मोम िी सहार्ता से िड़ी चचपिा िर पट्टी िो उल्टा िरिे एि लसरे से िस देत े
हैं। पटटी िे स्वततं्र लसरे स ेपट्टी िो गमय िरने पर सभी िीिे एि समर् पर नहीं चगरती है 
िारण है – 

 
(अ) ध्वनन सचंरण िे िारण   (ब) वार् ुसचंरण िे िारण 

(स) ऊष्मा सचंरण िे िारण   (द) धात ुसचंरण िे िारण 

 

प्रश्न 55 – एि िार 2 घटें में 80 कि.मी. िी दरूी तर् िरती है बस िी चाि क्र्ा होगी - 
(अ) 270 कि.मी./घटंा    (ब) 270 मी./सेिंड 

(स) 40 कि.मी./घटंा    (द) 40 मी./सेिंड 
 

 
 



11 | P a g e  
 

प्रश्न 56 – ननम्न चचत्र में ‘ि’ एव ं‘ि’ क्र्ा है ? 

 
(अ) ि – रंध्री द्वार  ि – द्वार िोलशिा 
(ब) ि – दारु   ि – द्वार – िोलशिा 
(स) ि - पोषवाह  ि – क्िोरोकफि 

(द) ि – द्वार िोलशिा  ि – रंध्री द्वार 

 

प्रश्न 57 – गमिे में िगे पौधे िो खिड़िी िे पास रिने से पौधा खिड़िी िी ओर मड़ु जाती है। 

र्ह घटना किस प्रभाव िे िारण होता है। 

 
(अ) जिानवुतयन    (ब) गरुुत्वानवुतयन 

(स) प्रिाशनवुतयन   (द) इनमे से िोई नहीं 
 

प्रश्न 58 – बफय  िी लसल्िी िो वपघिने से बचाने िे लिए दिुानदार उसे बोरे स ेर्ा धान िे भसेू से  

ढंि देता है क्र्ोंकि -  

(अ) भसूा व बोरा ऊष्मा िा सचुािि है।  

(ब) भसूा ऊष्मा िा सचुािि व बोरा ऊष्मा िा िुचािि है। 

(स) दोनों भसूा व बोरा ऊष्मा िा िुचािि होता है।  

(द) इनमें से िोई नहीं 
 

प्रश्न 59 – समर् िे सकू्ष्म अतंराि िो मापने िे लिए किस घडी िा उपर्ोग किर्ा जाता है - 
(अ) ववराम घड़ी    (ब) िोिि घड़ी 
(स) परमाणु घडी   (द) क्वाटयज घड़ी 

 

प्रश्न 60 – किटभक्षी पौधा (ििशपादप) िौन से तत्व िो परूा िरने िे लिए किटों िा भक्षण िरत े 

हैं ? 
(अ) ऑक्सीजन    (ब) आर्रन 

(स) एल्र्लुमननर्म    (द) नाइट्रोजन 
 

प्रश्न 61 – किसान अपने िेत िी लमट्टी में चूना डािता है क्र्ोंकि - 
(अ) लमट्टी क्षारीर् है    (ब) लमट्टी उदासीन है 

(स) लमट्टी अम्िीर् है    (द) लमट्टी बजंर है 
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प्रश्न 62 – औद्र्ोचगि क्षेत्र में अचधितर “धूम िोहरा” देिने िो लमिता है र्ह किसिा लमश्रण है - 
(अ) ऑक्सीजन िे ऑक्साइड + िोहरा (ब) सल्फर िे ऑक्साइड + िोहरा 
(स) नाइट्रोजन िे ऑक्साइड + िोहरा (द) हाइड्रोजन िे ऑक्साइड + िोहरा 

 

प्रश्न 63 – रोहन िे घर िे पास सामदुानर्ि भवन से डीजे िी बहुत तजे आवाज आ रही थीं जो  

अननर्लमत िंपन िा उदहारण है, वह हैं - 
(अ) शोर    (ब) ससु्वर 

(स) मधरु    (द) B व C दोनों  
 

प्रश्न 64 – किसी माध्र्म में अपवतयन द्वारा ववचिन िा मान किसिे द्वारा मापा जाता हैं - 
(अ) क्रांनति िोण   (ब) अपवतयनािं 

(स) वववतयन िोण   (द) इनमे से िोई नहीं 
 

प्रश्न 65 – उवयरिो िे समचुचत प्रर्ोग से उत्पादन क्षमता किस प्रिार प्रभाववत होती है - 
(अ) िमी    (ब) बढ़ोत्तरी 
(स) सामान्र्    (द) िोई प्रभाव नही पड़ता 

 

प्रश्न 66 – हम अपने भोजन में नमि िा उपर्ोग आवश्र्ितानसुार िरत ेहैं इसिी प्रिृनत होती है - 
(अ) अम्िीर्    (ब) क्षारीर् 

 (स) िट्टा    (द) उदासीन र्ा िवण 
 

प्रश्न 67 – आपिो सब्जी िेने हेत ुबाजार जाने िे लिए दो कििोमीटर िी दरूी तर् िरनी है आप 

िौन से साधन से जार्ेंगे - 
(अ) मोटरसाइकिि   (ब) िार 

(स) साइकिि    (द) िनूा 
 

प्रश्न 68 – ददए गए पररपथ में दोनों तारों िे मध्र् किस वस्त ुिो रिने पर बल्ब जि जारे्गा ? 

 
 

(अ) िोहे िी छड़   (ब) ििड़ी 
(स) गधंि    (द) िोर्िा 

 

प्रश्न 69 – सनुार सोना िो पीटिर गहने बनाता है इस िार्य िे लिए किस गणु िा प्रर्ोग होता है - 
(अ) अघातवधयनीर्   (ब) तन्र्ता 
(स) सोना िो वपघिाना   (द) सोना िो जिाना 

 

प्रश्न 70 – ग्जंि एव ंतन ुहाईड्रोक्िोररि अम्ि िी अलभकक्रर्ा से उत्पन्न गसै िे पास र्दद जिती 
हुई माचचस िी तीिी िात ेहै तो तीव्रता से जिने िगती है वह गसै है - 
(अ) नाईट्रोजन    (ब) ऑक्सीजन 

(स) िाबयनडाई ऑक्साइड  (द) हाईड्रोजन 
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प्रश्न 71 – X एि भौनति इिाई हैं जो किन्हीं दो सतहों िे बीच स्नेहि िे प्रर्ोग से घट जाती है। X 

किसिो प्रदलशयत िरती है। 

(अ) गरुुत्व    (ब) दाब 

(स) घषयण    (द) ताप 

 

प्रश्न 72 – आपिे ववद्र्ािर् िे प्रांगण में बहुत सारे वकृ्ष है। पतझड़ िे समर् चगरी हुई पवत्तर्ों िे  

ननपटान िे लिए सवोच्च तरीिा िौन सा है ? 

(अ) पवत्तर्ों िो ववद्र्ािर् प्रांगण िे बाहर जिा देना। 
(ब) पवत्तर्ों िो आस-पास िे जिक्षते्र में बहा देना। 

(स) पवत्तर्ों िो एि गड्ढे में डाििर िम्पोस्ट प्राप्त िरना। 

(द) पवत्तर्ों िो ववद्र्ािर् िे प्रांगण में बबिरे रहने देना। 

 

प्रश्न 73 – ददए गए चचत्र में कक्रर्ा िे पश्चात िौन सी गसै ननििेगी – 

 
(अ) हाईड्रोजन    (ब) िाबयनडाई ऑक्साइड 

(स) नाइट्रोजन    (द) ऑक्सीजन 
 

प्रश्न 74 – आाँधी - तफूान आने िा क्र्ा िारण है - 
(अ) वार्मुडंिीर् दाब बढ़ने पर  (ब) वार्मुण्डिीर् दाब िम होने पर 

(स) वार्मुण्डिीर् दाब ग्स्थर रहने पर (द) वार्मुण्डिीर् दाब बराबर होने पर 
 

प्रश्न 75 – ववद्र्तु धारा द्वारा किसी पदाथय पर किसी दसूरी धात ुिी परत चढ़ाने िी प्रकक्रर्ा िहिाती  

है - 
(अ) ववद्र्तु शोधन   (ब) ववद्र्तु िेपन 

(स) ववद्र्तु अपघटन   (द) रासार्ननि अलभकक्रर्ा 
 

प्रश्न 76 – 
  

  
 
 
 
 
 
 

र्दद आपतन िोण <I = 600 है तो परावतयन िोण <r =? 

(अ) 300    (ब) 400 

(स) 500     (द) 600 
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प्रश्न 77 – ननम्न में से िौन से रंग िे िूड़देान में पनुः उपर्ोग किरे् जा सिने वािे पदाथय जैसे-  

प्िाग्स्टि, धातएंु तथा िााँच डािे जात ेहै - 
(अ) हरे     (ब) िाि 

(स) नीि े    (द) पीिे 

 

प्रश्न 78 – िरपतवार िो फसि से ननिािना क्र्ों आवश्र्ि है ? 
(अ) पोषि तत्वों, जि, स्थान तथा प्रिाश िे लिए प्रनतस्पधाय िरत ेहै। 

(ब) फसि िी वदृ्चध में सहार्ि होत ेहै। 

(स) फसि िो पोषि तत्व प्रदान िरत ेहै। 
(द) फसि िो सरंक्षक्षत िरने में सहार्ि होत ेहै। 

 

प्रश्न 79 – ववटालमन िी िमी से होने वािे रोग – 
  

ववटालमन ‘ए’  (1) _____________________________ 

ववटालमन ‘बी’  (2) _____________________________ 
ववटालमन ‘सी’  (3) _____________________________ 
ववटालमन ‘डी’  (4) _____________________________ 
 

 (अ) (i) बेरी-बरेी  (ii) स्िवी (iii) ररिेट्स (iv) रतौंधी 
(ब) (i) स्िवी   (ii) ररिेट्स (iii) रतौंधी (iv) बेरी-बेरी 
(स) (i) बेरी-बेरी   (ii) रतौंधी  (iii) स्िवी (iv) ररिेट्स 

(द) (i) रतौंधी  (ii) बेरी-बेरी  (iii) स्िवी (iv) ररिेट्स 

 

प्रश्न 80 – पहेिी जि िी िमी वािे क्षते्र में रहती है वह लसचंाई िे लिए डड्रप ववचध िा उपर्ोग 

िरती है ताकि – 

 
 

(अ) जि अचधि मात्रा में उपिब्ध हो। 
(ब) जि व्र्थय न होिर सीधे पौधों िी जड़ो िो लमिे। 
(स) जि िी हानन न हो। 
(द) जि स्तर िो बढ़ाने िे लिए। 
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प्रश्न 81 – चचत्र में चार बोति दी गई है, जो समति जगह पर रिी है तथा रबड़ िे छोटे-छोटे टुिड़ो 
से जुड़ी हुई है, र्दद बोति ‘ब’ में पानी भरा जाता है तो िौन-सी बोति सबसे पहिे भरेगी – 

 
 

(अ) बोति ‘ब’     (ब) बोति ‘अ’ तथा ‘ब’ 
 (स) बोति ‘स’ तथा ‘द’   (द) सभी बोतिें एि साथ भरेंगी  

 

प्रश्न 82 – बझूो ने अपने दादहने हाथ िी मध्र् तजयनी अगंिुी िो अपनी बाईं ििाई िे भीतरी भाग 

पर रिती है तो उसे धि-धि िी गनत महससू होती है, वह गनत होता है – 

 
(अ) धमननर्ों में रक्त प्रवाह िे िारण   

(ब) लशरा में रक्त प्रवाह िे िारण 

(स) धमननर्ों में व लशराओं में रक्त प्रवाह िे िारण  

(द) इनमें से िोई नहीं।  

 

प्रश्न 83 – पहेिी ने चचत्रानसुार पररपथ तरै्ार िर आि ूिी चाििता िा पररक्षण किर्ा। पहेिी परीक्षण  

  उपरांत सपंरीक्षक्षत िे तार ननिािना भिू गर्ा। िगभग आधे घण्टे िे पश्चात ्जब वह वापस  

  आर्ा तो उसने देिा आि ूमें एि तार िे चारो ओर नीिा सा धब्बा बन गर्ा है, ववद्र्तु धारा  

  आि ूमें िौन सा प्रभाव उत्पन्न िरती है। 

 
 

(अ) चुम्बिीर्     (ब) रासार्ननि 

(स) प्रेरणीर्    (द) तापीर् 



16 | P a g e  
 

 

प्रश्न 84 – ददए गए प्रवाह चचत्र में X िे स्थान पर आएगा – 

 
(अ) पॉलिएस्टर    (ब) ऊन 

(स) रेशम    (द) िपास 
 

प्रश्न 85 – हीरा िाबयन िा एि अपररूप है, इसिे चमिदार होने िा मखु्र् िारण है - 
(अ) पणूय आंतररि अपवतयन  (ब) पणूय आंतररि परावतयन 

(स) परावतयन    (द) अपवतयन 
 

प्रश्न 86 – रतन जोत नामि पौधे िे बीजों से ननिािा गर्ा ईंधन िा उपर्ोग बहुतार्त में हो रहा है,  

 र्ह है - 
(अ) तारपीन    (ब) बार्ोगसै 

(स) किरोलसन    (द) बार्ोडीजि 

 

प्रश्न 87 – ददए गए उभर्ावति िेंस द्वारा किसी वस्त ुिा प्रनतबबबं िैसे बनता हैं – 

 
(अ) सदैव आभासी एव ंछोटा  (ब) सदैव वास्तववि एव ंबड़ा 
(स) सदैव वास्तववि एव ंछोटा   (द) सदैव आभासी एव ंबड़ा 

 

प्रश्न 88 – प्िाग्स्टि िा उपर्ोग सोच समझिर िरना चादहए। अत्र्चधि मात्रा में प्िाग्स्टि िे  

जिने से िौन सा प्रदषूण होता है - 
(अ) वार् ुप्रदषूण   (ब) जि प्रदषूण 

(स) ध्वनन प्रदषूण   (द) रेडडर्ोधमी प्रदषूण 

 

प्रश्न 89 – शीघ्र गिने वािे फसि उत्पादों िो अचधि ददनों ति सरुक्षक्षत रिने िे लिए किसिा  

उपर्ोग िरत ेहै - 
(अ) ताप गहृ    (ब) शीत भडंार गहृ 

(स) हररत गहृ    (द) अधेंरा िमरा 
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प्रश्न 90 – ऊष्मा िा सचंरण होता है - 
(अ) ििड़ी    (ब) प्िाग्स्टि 

(स) तांबा    (द) िांच 

 

प्रश्न 91 – मांसाहारी जानवरों द्वारा चचरने-फाड़ने िे लिए किस दांत िा उपर्ोग किर्ा जाता है –

 
(अ) अग्र चवनयि   (ब) चवनयि 

(स) िृन्ति    (द) रदनि 
 

प्रश्न 92 – चूल्हे पर िाना बनात ेसमर् बतयन बाहर से िािा हो जाता है इसिा िारण हो सिता  

है - 
(अ) ईंधन िा पणूय दहन   (ब) िाना िा अधुरा पिना 
(स) ईंधन िा अपणूय दहन  (द) बतयन िा जिना। 

 

प्रश्न 93 – किसी व्र्ग्क्त िे शरीर में रक्त िी िमी िा अथय है – 
(अ) शरीर में रक्त अचधि होना, 
(ब) रक्त में प्िाज्मा िा िम होना, 
(स) रक्त में श्वेत रक्त िखणिाओं िा िम होना, 
(द) िाि रक्त िखणिाओं में हीमोनिोबबन िम होना। 

 

प्रश्न 94 – पहेिी ने CD डडस्ि से एि छोटा सा िट्टू बनार्ा ग्जस पर इन्रधनषु िे सातों वणों िो  

पेंट किर्ा, जब िट्टू घणूयन िरता है तो वह किस रंग िा ददिाई देगा? 

 

 
 

(अ) सफेद     (ब) हरा 
(स) नारंगी    (द) िाि 
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प्रश्न 95 – ददए गए चचत्र में प्िाग्स्टि में उनिी इिाईर्ों िी व्र्वस्था िैसी है – 

 

(अ) रेिीर् व्र्वस्थाए ं   (ब) बहुरेिीर् व्र्वस्थाएं 

(स) वगायिार व्र्वस्थाए ं  (द) नतर्यिबद्ध व्र्वस्थाए ं
 

प्रश्न 96 – अग्ननशामि र्तं्र में िाबयन डाई ऑक्साइड िा प्रर्ोग क्र्ों िरत ेहैं - 
(अ) आग जिाने में सहार्ि   (ब) आग फैिाने में सहार्ि 

(स) आग बझुाने में सहार्ि  (द) A व B दोनों 
 

प्रश्न 97 – िंबाईन मशीन िा उपर्ोग िृवष िार्य में क्र्ों िरत ेहैं – 
(अ) फसिों िो रोपा िगाने  (ब) बोवाई 

(स) फसि िटाई एव ंगहाई  (द) उड़ावनी 
 

प्रश्न 98 – मनषु्र् िे सामने ग्स्थत वस्त ुिा वास्तववि प्रनतबबबं नेत्र िेंस द्वारा किस पर बनता हैं - 
(अ) पतुिी    (ब) िाननयर्ा 
(स) रेदटना    (द) आइररस 

 

प्रश्न 99 – ननम्न में से िौन स िथन असत्र् है - 
(अ) किशोरावस्था में सतंलुित आहार िेना आवश्र्ि है। 

(ब) शरीर िे सभी अगंों िी ननर्लमत सफाई जरुरी हैं। 

(स) सतंान िे िड़िा र्ा िड़िी होने िे लिए मााँ उत्तरदार्ी है। 

(द) नशीिे पदाथों िा सेवन स्वास्थ्र् एव ंख़ुशी दोनों िो बबायद िर देत ेहै। 
 

प्रश्न 100 – अचधि अण्डों िी प्राग्प्त तथा मांस (ब्रार्िर) िे लिए सिंरण तिनीि द्वारा िुक्िुट िे  

िौन सा नस्ि िा वविास किर्ा गर्ा है - 
(अ) होल्सस्टीन-फे्रग्जर्न   (ब) टूना तथा िॉड 

(स) व्हाइट िेगहानय   (द) फे्रग्जर्न-सादहवाि 

 

प्रश्न 101 – नीचे ददए गए चचत्र में से अ, ब, स, द िो क्रमशः पहचाननए – 

 



19 | P a g e  
 

(अ) (i) त्वचीर् उत्ति (ii) भरण उत्ति  (iii) ्िोएम (iv) जाइिम 

(ब) (i) भरण उत्ति (ii) जाइिम  (iii) ्िोएम (iv) त्वचीर् उत्ति 

(स) (i) त्वचीर् उत्ति (ii) ्िोएम  (iii) जाइिम (iv) भरण उत्ति 

(द) (i) भरण उत्ति (ii) त्वचीर् उत्ति  (iii) ्िोएम (iv) जाइिम 

 

प्रश्न 102 – बझूो ने एि बोति िे महु में फुनगा िगार्ा, बोति िो गमय पानी िे टब में रिन ेपर 

फुनगा फुि जाता है, इसिा िारण हैं – 

 
(अ) बोति में प्रसार िे िारण  (ब) बोति िी गसै में प्रसार िे िारण 

(स) रव में प्रसार िे िारण  (द) फुनगे में प्रसार िे िारण 
 

प्रश्न 103 – चमेिी ने ििड़ी िे िोर्िे िो वार् ुिी उपग्स्थनत में जिार्ा, उत्पन्न गसै िो गसै जार 

में एित्र िर उसमे चूने िा पानी डािा, दचुधर्ा हो गर्ा 
ग्जसे ननम्न रासार्ननि समीिरण द्वारा प्रदलशयत किर्ा गर्ा है। अ + O2 = ब 

(अ) अ = S, ब = SO2   (ब) अ = SO2, ब = S 

(स) अ = CO2, ब = O2  (द) अ = C, ब = CO2 

 

प्रश्न 104 – ववधुत धारा िे चुम्बिीर् प्रभाव िा उपर्ोग िर बनाए जाने वािा उपिरण है – 
(अ) ववद्र्तु बल्ब    (ब) ववद्र्तु घण्टी 
(स) ववद्र्तु प्रेस    (द) सोल्डररगं आर्रन 

 

 

प्रश्न 105 – र्दद िोई व्र्ग्क्त असावधानी पवूयि िार्य िरत ेहुए दघुयटनावश ववद्र्तुमर् तार िो छूने  
  िे िारण उससे चचपि जाता है व्र्ग्क्त िो इस से छुड़ाने िे लिए उपर्ोग िरना होगा - 

(अ) सिूी ििड़ी िा   (ब) िोहे िा 
(स) चगिी ििड़ी िा   (द) तांबे िा 

 

प्रश्न 106 – ननम्नलिखित में से अनवुांलशि गणुों िो एि पीढ़ी से दसूरे पीढ़ी ति िौन पहुाँचात ेहैं - 
(अ) गणुसतू्र     (ब) माईट्रोिोंडड्रर्ा 
(स) गग्ल्जिार्    (द) दहमोनिोबबन 

 

प्रश्न 107 – रुचच ने बगीचे में अिग अिग रंगो िे फूिों िो देिा। इनिे ववलभन्न रंगो में होने िे 
 मखु्र् िारण है - 

(अ) क्रोमोप्िास्ट   (ब) क्िोरोप्िास्ट 

(स) ल्र्िूोप्िास्ट   (द) A और B  दोनों 
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प्रश्न 108 – अनबझुे चुनें में पानी डािने से उष्मा िा उत्सजयन होता है, र्ह कक्रर्ा है  - 
(अ) ऊष्माशोषी    (ब) उष्मारोधी 
(स) उष्माक्षेपी    (द) A व B दोनों 

 

प्रश्न 109 – मखु्र् अक्ष िे समानांतर आने वािी किरणें िेंस से ननििने िे बाद मखु्र् अक्ष िे ग्जस  

बबदं ुपर लमिती है वह क्र्ा िहिाता है - 
(अ) मखु्र् अक्ष    (ब) मखु्र् फोिस 

(स) प्रिाश िें र    (द) फोिस दरूी 
 

प्रश्न 110 – स्वचालित वाहनों तथा साइकििों िी ब्रिे प्रणालिर्ों में ब्रिे पडैो िा उपर्ोग क्र्ों िरत े 

है - 
(अ) घषयण में िमी िे लिए  (ब) घषयण में वदृ्चध िे लिए 

(स) घषयण शनू्र् हो इसलिए  (द) इनमे से िोई नहीं 
 

प्रश्न 111 – िोहे िो जंग से बचाने िे लिए किस धात ुिी परत चढ़ाई जाती है - 
(अ) िेड     (ब) सोडडर्म 

(स) तांबा    (द) ग्जंि 

 

प्रश्न 112 – दरू दृग्ष्ट दोष िो दरू िरने िे लिए किस िेंस िा उपर्ोग िरत ेहै -  
(अ) आवधयि िेंस   (ब) अवति िेंस 

(स) उत्ति िेंस     (द) िोई नहीं 
 

प्रश्न 113 – ननम्नलिखित माध्र्मों िा सघन से ववरि िी ओर व्र्वस्था िा सही क्रम होगा - 
(अ) जि, वार्,ु िााँच, ननवायत  (ब) वार्,ु ननवायत, जि, िााँच 

(स) ननवायत, वार्,ु जि, िाचं  (द) िांच, जि, वार्,ु ननवायत 
 

प्रश्न 114 – NaOH + HCl   Nacl + H20 र्ह है - 
(अ) अपघटन अलभकक्रर्ा   (ब) सरं्ोजन अलभकक्रर्ा 

 (स) उदासीनीिरण अलभकक्रर्ा  (द) अवक्षेपण अलभकक्रर्ा 
 

प्रश्न 115 – उत्ति िेंस िे फोिस पर रिा िागज़ िा टुिड़ा सरू्य किरणों िे _____ होने िे िारण  

जिने िगता है - 
(अ) अलभसाररत    (ब) अपसाररत 

(स) सगं्रदहत    (द) B व C दोनों 
 

प्रश्न 116 – ननम्न में से िौन से धात ुिो पानी तथा वार् ुिी कक्रर्ा से बचाने िे लिए िेरोलसन में  

रिा जाता है – 
(अ) आर्रन    (ब) िैग्ल्शर्म 

(स) सोडडर्म    (द) एल्र्लुमननर्म 

 

प्रश्न 117 – टमाटर िा रस ववद्र्तु िा _________ हैं। 
(अ) िुचािि    (ब) अधयचािि  

(स) सचुािि    (द) हीनचािि 
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प्रश्न कं्र उत्तर Los प्रश्न कं्र उत्तर Los प्रश्न कं्र उत्तर Los प्रश्न कं्र उत्तर Los 

1 अ 703 36 अ 813 71 स 708 106 अ 801 

2 अ 704 37 स 703 72 स 711 107 अ 804 

3 अ 705 38 ब 704 73 ब 801 108 स 805 

4 स 708 39 ब 705 74 ब 804 109 ब 807 

5 अ 710 40 ब 708 75 ब 805 110 ब 811 

6 स 711 41 ब 710 76 र्द 807 111 र्द 813 

7 ब 801 42 स 711 77 स 811 112 स 801 

8 ब 804 43 अ 801 78 अ 813 113 र्द 804 

9 स 805 44 ब 804 79 र्द 703 114 स 805 

10 ब 807 45 स 805 80 ब 704 115 अ 807 

11 ब 811 46 र्द 807 81 र्द 705 116 स 813 

12 ब 813 47 र्द 811 82 अ 708 117 स 801 

13 अ 703 48 र्द 813 83 ब 711 

 

14 अ 704 49 अ 703 84 अ 801 

15 अ 705 50 र्द 704 85 ब 804 

16 अ 708 51 स 705 86 र्द 805 

17 ब 710 52 स 708 87 अ 807 

18 अ 711 53 र्द 710 88 अ 811 

19 अ 801 54 स 711 89 ब 813 

20 अ 804 55 स 703 90 स 703 

21 अ 805 56 र्द 704 91 स 704 

22 अ 807 57 स 705 92 स 705 

23 अ 811 58 स 708 93 र्द 708 

24 र्द 813 59 अ 710 94 अ 711 

25 ब 703 60 र्द 711 95 र्द 801 

26 अ 704 61 स 801 96 स 804 

27 अ 705 62 स 804 97 स 805 

28 अ 708 63 अ 805 98 स 807 

29 अ 710 64 ब 807 99 स 811 

30 ब 711 65 ब 811 100 स 813 

31 स 801 66 र्द 811 101 अ 703 

32 अ 804 67 स 813 102 ब 704 

33 स 805 68 अ 703 103 र्द 705 

34 स 807 69 अ 704 104 ब 708 

35 स 811 70 ब 705 105 अ 711 
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कक्षा – 9 (Middle Level)        विषय – विज्ञान 

विद्यालय का नाम - ____________________________________________________________________________________ 

विद्यार्थी का नाम - _____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Section B: - Responses to be filled by students 

Q.no Responses Q.no Responses Q.no Responses Q.no Responses Q.no Responses 

1  29  57  84  112  

2  30  58  85  113  

3  31  59  86  114  

4  32  60  87  115  

5  33  61  88  116  

6  34  62  89  117  

7  35  63  90    

8  36  64  91    

9  37  65  92    

10  38  66  93    

11  39  67  94    

12  40  68  95    

13  41  69  96    

14  42  70  97    

15  43  71  98    

16  44  72  99    

17  45  73  100    

18  46  74  101    

19  47  75  102    

20  48  76  103    

21  49  77  104    

22  50  78  105    

23  51  79  106    

24  52  80  107    

25  53  81  108    

26  54  82  109    

27  55  83  110    

28  56  84  111    
 


